
 

Raad 10 juli 2018, voortzetting van 3 juli 2018 / besluitenlijst 

 

 

 

 

Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal van 10 juli 

2018, voortzetting van 3 juli 2018 aanvang 19.30 uur te Heythuysen  

 

Aanwezig:  

De voorzitter  : de heer A.H.M. Verhoeven MPM 

De griffier       : de heer drs. W.A.L.M. Cornelissen 

De griffiesecretaresse : mevrouw K. Verhoeven-Vyncke 

 

Aanwezig de raadsleden: 

● drs. M. Graef, drs. P.M. Houben, L.J.E. Linssen, H.T.G. Sleven, A.G.H. van Vlodrop - Van Kempen (allen 

   fractie Samen Verder); 

● E.H.Franzen, H.J.H. Hermans, G.A.M.C. Teeuwen en dr. ir. M.C.H. Wagemans (allen fractie Ronduit 

  Open); 

● mr. N.J.A.G. Alofs, R.J. Flinsenberg, drs. H.H.J.M. van Helden MBA en P.H.L. van Melick (allen fractie 

   CDA); 

● mr. A.G.J. Kierkels, I.M.R.M. Schors en drs. D.J.H. Voermans (allen fractie D66); 

● H.L. Glessner en drs. J.F.M. van der Stappen (beiden fractie Progressief Akkoord Leudal); 

● J.J.P. Vissers (fractie VVD); 

● R.A.M. Verheul (fractie Leudal Sociaal). 

 

Mede aanwezig: 

wethouder mr. A.J.M. Walraven (Samen Verder), wethouder P.H.G. Verlinden (Samen Verder), 

wethouder M.P.J. Janssen (Ronduit Open) en wethouder mr. R.M.J. Martens (D66). 

 

Afwezig raadsleden:  

● M.S.M.A. Teluij en ing. H. Wijers-van der Linden (beiden fractie Samen Verder); 

● J. Custers BSc (fractie Ronduit Open); 

● J.F.W. Nouwen MSc (fractie CDA); 

● mr. R.G.M. Thomassen (fractie VVD). 

 

Afwezig wethouder: 

mr. S.B.J. Backus (Ronduit Open). 

 

 

1. Heropening 

De voorzitter heropent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen welkom.  

Hij meldt dat de raadsleden Teluij, Wijers, Custers, Nouwen en Thomassen zijn verhinderd.  

Wethouder Backus is ook verhinderd.  

Raadslid Alofs heeft aangegeven later bij de vergadering aanwezig te zullen zijn.  

Raadslid Van der Stappen blijkt niet aanwezig, mogelijk komt hij eveneens later ter vergadering. 

 

18. Vaststellen uitgangspunten kaders begroting 2019 + meerjarenraming 2020-2022 

De heer Van der Stappen is om 19.32 uur bij de vergadering aanwezig. 

 

Ronduit Open zegt dat in het coalitieakkoord heldere uitspraken zijn opgenomen met als doel de dringend 

noodzakelijke sturing te verbeteren. Dat betekent het stellen van prioriteiten, een strakkere en directere 

bestuurlijke regie op dossiers en de verbetering van de interne coördinatie. Op basis van ervaringen in de 

afgelopen jaren stelt de fractie dat daarmee aanmerkelijk capaciteit kan worden bespaard. Het kan zijn 

dat het personeelsbudget hoger moet worden, maar de volgorde moet juist zijn. Eerst moeten er stappen 

ter verbetering van de interne sturing worden gezet en als die onvoldoende resultaat hebben kan 

verhoging van het budget noodzakelijk zijn. De fractie ziet graag een heldere rapportage hierover in de 

begroting. Zowel van de concrete stappen die zijn gezet als van de inschatting van de consequenties 

hiervan met betrekking tot de personele capaciteit. De fractie ziet gezien de resultaten van de 

jaarrekening en de 1e rarap geen lastenverhogingen voor de burgers. 
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Samen Verder stemt in met de uitgangspunten van de kaders. Deze zijn vooral procedureel van aard. 

Knelpunten in de ambtelijke organisatie zullen worden aangepakt en dat is een goede zaak. Ambities 

stroken niet altijd met de ambtelijke capaciteit. Duidelijkere keuzes maken is van belang. Het aanpakken 

van leegstand in de gemeente is van belang en heeft een plaats in het coalitieakkoord. Daar moet het 

college goed naar kijken. Niveau B voor het onderhoud in de openbare ruimte verdient de nodige 

aandacht en het budget dat hiervoor vrijgemaakt moet worden. Het sociaal domein verdient alle 

aandacht en hoe tekorten de komende jaren kunnen worden aangepakt. 

 

Progressief Akkoord Leudal zegt dat de kaders 13 tot en met 17 specifiek te noemen zijn. De toename 

van het budget onderhoudsplan moet goed onderbouwd worden. Bij de begroting dient dit ook voor het 

onderhoudsplan duidelijk te zijn. Knelpunten in de personele capaciteit moeten worden onderbouwd en 

een kwaliteitsslag is goed. Een communicatieverbetering is ook nodig. Een duurzame gemeente zou ook 

aardgasloos kunnen gaan bouwen. Deze suggestie wil de fractie meegeven.  

 

De VVD zegt dat de algemene kosten van de gemeente zo laag mogelijk moeten worden gehouden.  

De fractie haalt het accommodatiebeleid aan en de binding met subsidieregelingen. Er moet een 

koppeling komen tussen het beleid en de subsidieregelingen. Dat is al heel vaak verteld en gevraagd.  

Dat hoeft niet voor iedere vereniging te gelden. Het is geen verplichting. Het geldt voor verenigingen die 

toegezegd hebben gebruik te maken van accommodaties. De fractie onderstreept voorts het belang van 

burgerinitiatieven en hoe deze gemeente daarmee omgaat. De fractie is voorstander van deze initiatieven 

in een participerende samenleving. Niet ieder initiatief wordt zomaar gevolgd. De gemeente moet wel 

haar uiterste best doen om deze initiatieven te faciliteren. Het toetsen en begeleiden moet beter. Partijen 

moeten weten waar ze aan toe zijn en binnen welke kaders men moet blijven. Duidelijkheid is hier het 

sleutelwoord. Het muziekonderwijs is van essentieel belang. De fractie is blij met het bedrag dat hiervoor 

is gereserveerd. Er moet meer worden geïnvesteerd in muziek op basisscholen. Zo raken alle kinderen 

betrokken bij muziek.  

 

Het CDA zegt dat de ondersteuning van ondernemers in de gemeente beter uitgewerkt mag worden in de 

begroting. Ondernemers moeten actief worden benaderd. Het onderhoud van onverharde wegen in het 

buitengebied verdient meer aandacht. Die wegen verkeren in slechte staat. Investering in het ambtelijk 

apparaat is nodig. Een kwaliteitsslag moet worden gemaakt. Wat het muziekonderwijs betreft is het beter 

dat dit vanuit de muziekscholen wordt gestimuleerd. Daar zijn ook bepaalde subsidies voor. De 

herontwikkeling van vastgoed moet worden opgepakt en er moet ruimte voor zijn in de begroting. 

De begeleiding van burgerinitiatieven moet goed worden uitgevoerd. Deze kaders moeten duidelijk zijn. 

 

Portefeuillehouder Verlinden ziet een rode draad door de gemaakte opmerkingen en dat is dat er een 

goede onderbouwing ligt bij aanname en efficiency van het personeel. Er komt een aparte goed 

onderbouwde rapportage hierover. Hij zegt toe dat in september de gevraagde onderbouwing over het 

onderhoud en het vastgoed komt waarbij de kosten zo laag mogelijk zullen blijven. Aardgasloos bouwen 

in Leudal is een mooie uitdaging en hij gaat kijken wat de mogelijkheden zijn. 

 

De raad besluit zonder stemming conform het raadsvoorstel met dien verstande dat het college bij punt 3 

van het dictum van het raadsbesluit alle door de fracties Samen Verder, Ronduit Open, CDA, Progressief 

Akkoord Leudal en VVD uitgebrachte zienswijzen mee dient te nemen bij de voorbereidingen voor het 

opstellen van de begroting 2019 / meerjarenraming 2020-2022. 

 

19. Drietal benoemingen: (1) aanwijzen waarnemend raadsvoorzitter, (2) aanwijzen leden 

Werkgeverscommissie raadsgriffie en (3) aanwijzen leden regiegroep ‘Grip op  

regionale samenwerking’  

Mevrouw Alofs is om 19.55 uur bij de vergadering aanwezig.  

 

De raad besluit bij acclamatie om: 

a. raadslid M. Teluij aan te wijzen als waarnemend raadsvoorzitter; 

b. de raadsleden H. Sleven, H. Hermans en A. Kierkels aan te wijzen als lid van de Werkgeverscommissie 

    raadsgriffie; 
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c. de raadsleden M. Graef en M. Wagemans aan te wijzen als lid van de Midden-Limburgse regiegroep 

    ‘Grip op regionale samenwerking’. 

 

20. Bespreken afhandelingsvoorstellen ingekomen stukken 

De raad besluit op voorstel van raadslid: 

- J. van der Stappen om de stukken met de nummers 6 + 16 voor bespreking voor te dragen in 

een vergadering van de commissie fysiek (11 september 2018); 

- R. Verheul om de stukken met de nummers 4 + 22 voor bespreking voor te dragen in een 

vergadering van de commissie sociaal (10 september 2018). 

 

De raad besluit voor het overige conform de afhandelingsvoorstellen van de griffier. 

 

21. Mededelingen 

Burgemeester Verhoeven vestigt de aandacht op het Europees Schutters Treffen dat een groot 

evenement is op Midden-Europese schaal dat van 17 t/m 19 augustus 2018 in Neer wordt gehouden, 

georganiseerd door 5 schutterijen uit de gemeente Leudal. 

 

21A.  Bespreken motie vreemd aan de orde van de dag kabinetsbesluit verdeling extra 

agenten over politieregio’s 

D66 heeft samen met de andere fracties een motie ingediend en geeft een toelichting (bijlage 1). 

 

Progressief Akkoord Leudal vindt de tekst van de motie tendentieus. Zij is voorstander van meer 

politieagenten.  

 

Het CDA zegt dat hiermee een belangrijk signaal wordt afgegeven.  

 

De VVD vraagt welke mogelijkheden er nog zijn om te komen tot meer politieagenten voor deze regio. 

 

Portefeuillehouder Verhoeven is blij met de reacties van de fracties en geeft een toelichting op de gang 

van zaken. Hij heeft geen enkel bezwaar tegen deze motie. Deze motie kan beter worden gericht aan de 

regioburgemeester, de burgemeester van Maastricht. Zij kan dit verder oppakken. 

 

De motie 21A.1 van de fracties D66 + Samen Verder + Ronduit Open + CDA + VVD + Leudal Sociaal 

wordt zonder stemming aangenomen met dien verstande dat niet het college de motie stuurt naar de 

minister van Justitie en Veiligheid maar dat de burgemeester de motie stuurt naar de regioburgemeester 

mevrouw A. Penn-te Strake (burgemeester van Maastricht). 

 

22. Sluiting 

Na het uitspreken van het slotwoord sluit de voorzitter de vergadering om 20.08 uur.  

 
Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal d.d. 25 september 

2018. 

 

 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE LEUDAL, 

De griffier,    De voorzitter, 

 

 

 

 

Drs. W.A.L.M. Cornelissen.  A.H.M. Verhoeven MPM 
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Motie 21A.1 

Vreemd aan de orde van de dag 
 

  

 

 

               

 

                          

 

 

Bijlage 1 

 

De raad van de gemeente Leudal in vergadering bijeen op dinsdag 3/10 juli 2018; 

 

constaterende dat: 

● het kabinet budget beschikbaar maakt voor 1111 extra agenten in Nederland; 

● er van dat aantal slechts 32 agenten naar Limburg komen; 

● het kabinet hiermee de brandbrief uit 2017 van de Limburgse burgemeesters en de gouverneur 

  naast zich neer heeft gelegd; 

● het kabinet hiermee aangeeft dat Limburg minder prioriteit heeft ten aanzien van het  

  terugdringen van de criminaliteit; 

● uitgesproken is door de Kamer dat de problematiek rondom ondermijning ook vanuit het Rijk 

  prioriteit heeft. 

 

x-apple-data-detectors://1/
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overwegende dat:  

● het een onmiskenbaar feit is dat de georganiseerde criminaliteit in grensregio Limburg hand over 

   hand toeneemt; 

● inwoners en ondernemers van de gemeente Leudal hier veel hinder en nadeel van ondervinden; 

● de raad van Leudal het terugdringen van criminaliteit (zoals ondermijning, drugslaboratoriums, 

   hennepteelt, diefstal en dumpen drugsafval) in de gemeente top prioriteit vindt;  

● veel fracties in de Tweede Kamer de afgelopen jaren hebben gepleit voor het terugdringen van 

   criminaliteit in grensregio Limburg, maar nu geen boter bij de vis doen.  

 

draagt het college op om:  

de minister van Justitie en Veiligheid namens het college en de raad van de gemeente Leudal een brief te 

sturen, waarin duidelijk naar voren komt:  

1. onze teleurstelling over het besluit om slechts 32 extra agenten naar Limburg te sturen; 

2. de problematiek rondom de alsmaar toenemende criminaliteit en de gevolgen daarvan voor de  

    maatschappij;  

3. de gemeentelijke ambities op het gebied van het terugdringen van criminaliteit (zoals 

    ondermijning) en dat daarvoor meer politiecapaciteit nodig is;  

4. een verzoek tot heroverweging van het besluit met als resultaat dat er meer extra agenten naar 

    Limburg komen, 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

 

Fractie D66 Leudal, 

André Kierkels 

 

Mede ondersteund door: 

 Fractie Samen Verder 

 Fractie Ronduit Open 

 Fractie CDA 

 Fractie VVD 

 Fractie Leudal Sociaal 

 

 

 

 


